

## 开发区城建中心召开建设项目安全生产部署大会

# 坚持严防死守

# 对事故隐患和问题“零容忍”

本报记者 汤晓燕 通讯员 吴燕

不到一个月就要过年了,不少外来务工人员归心似箭,再加上季节和气候特点,容易引起各类建筑施工安全生产事故和火灾事故,因此开展节前安全检查十分必要。上周五,开发区城建中心召开了2018年第一季度在建项目安全生产部署大会,各在建项目工地项目经理、现场负责人、监理单位负责人共计130余人参加了此次会议。会上,城建中心专门部署了节前安全生产检查方案。

城建中心要求各项目相关负责人立即组织开展自查,查找自身薄弱环节,重点解决好安全生产工作中存在的突出问题,切实做到严防死守,对事故隐患和问题“零容忍”,确保春节前建筑施工安全生产形势稳定。特别是建筑起重机械,要切实做好日常检查和维保工作;要强化深基坑施工过程中的监测工作,落实好超危工程的现场检查和验收,确保施工安全。

对电气焊接等明火动火作业的审批和监护管理也要加强,严格管理各类易燃、易爆物品,合理有效配置消防器材。同时,禁止在春节期间在施工现场燃放烟花爆竹,焚烧建筑垃圾。在临时宿舍内,严禁明火做饭取

暖,禁止使用各类大功率电器、劣质电热毯,规范电瓶车充电。

这段时间,还容易出现雨雪冰冻灾害天气。城建中心要求各在建工地根据施工特点,制定有针对性的冬季施工方案,采取有效的保暖、防冻、防滑措施,遇到恶劣天气时要停止室外作业。施工项目部还要落实好应急抢险救援物资、设备。

此外,城建中心要求各单位认真做好春节放假前员工的工资支付保障工作,及时为员工解决往返车票问题,为留守员工解决基本生活保障问题,切实为员工办实事,解难题。落实春节期间24小时人员值班,确保年后按时、按规定复工,各项工作要做到无缝对接,有机衔接,有条不紊。

会议还特别强调了廉政问题,要求城建中心内部人员坚守底线、不踩红线、不碰高压线,在绷紧安全之弦的同时,绷紧廉政之弦,严守六大纪律,不得吃拿卡要,不得收受任何礼金礼卡礼物,不得有任何不正当的利益往来。同时,要求各施工单位、监理单位不得动歪念搞关系、谋私利、搞腐败,严禁请吃送礼。城建中心还公布了廉政监督邮箱。

## 开发区开展燃气安全生产联合检查



检查煤气瓶

年关将近,开发区行政执法大队联合相关部门,对瓶装燃气行业开展专项执法整治,进一步拧紧瓶装燃气的“安全阀”。

“您好,请及时登记好基本信息……”1月19日,记者在智格社区某家餐饮店看到,下沙中队执法队员正对餐饮店店主进行安全知识教育,“要这样识别燃气瓶上的二维码……”

当天上午,下沙中队对辖区餐饮店开展了燃气安全突击检查,依法暂扣3个信息不全、涉嫌黑煤气的燃气瓶。

据执法队员介绍,为了确保

检查到位,在日常巡查中,切实加强了对辖区范围内路面燃气执法的巡查力度。同时对辖区内的超市、杂货店、燃气站点(包括代充点)、餐饮店等场所进行仔细排摸检查,做到发现一起,查处一起。

“开展燃气整治的最终目的不是为了查处多少违法案件,而是希望通过整治、管理,从源头上消除瓶装燃气带来的安全隐患。”执法队员表示,接下来,将时刻保持警觉,确保开发区安全、有序的用气环境。

本报记者 钱慧慧  
通讯员 刘震



老年学员正在进行越剧联唱表演。

## 老年电大汇报演出 唱歌跳舞样样都行

对于刚退休的老人来说,日子清闲了,也容易觉得无所事事,能让人有所学、有所乐的老年电大是很多老年朋友的乐园。2015年,开发区老年电大增设了滬澜社区教学点。

经过一年学习,学员们学到了不少新知识。这些学员和老师一起策划,在近期举行了汇报演出。

首先登场的是一群奶奶辈,她们

带来了《灯笼舞》,舞姿婀娜,观众们掌声不断。接着,舞蹈、独唱、二重唱、朗诵、越剧联唱、健身操等轮番上演。现场热情高涨,观众呐喊声不断。

汇报演出结束后,学员们意犹未尽,纷纷表示明年再接再厉,把更好的节目带给社区居民。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 倪晶晶

## 开发区消防大队联合多部门 夜查人员密集场所

为认真贯彻落实冬季火灾防控工作要求,预防和遏制重特大火灾事故,确保辖区消防安全形势稳定,近日,开发区消防大队联合公安、街道等单位开展人员密集场所夜查行动。

在检查中,检查人员深入辖区曙江大酒店、舒泊豪酒店等人员密集型场所,重点检查安全疏散通道是否畅通,室内消火栓是否配置齐全;感烟探测器、喷淋、手动报警器、应急灯等消防设施是否运行正常,安全出口、疏散通道是否保持畅通;用火用电用气是否安全;消防安全责任是否落实;消防管理等制度是否健全、是否制定了火灾事故应急预案、是否组织过疏散逃生演练,微型消防站设施、人员是否按要求配置并能正常运转等。

针对检查中发现问题,能当场整改的,检查人员要求负责人立即整改,对不能当场整改的责令限期整改。同时,检查人员要求各单位把各项消防管理工作做到实处,落实消防安全主体责任,建立完善消防安全规章制度,落实防火巡查、检查措施,及时消除火灾隐患。

此次检查,有效消除了潜在的消防安全隐患,确保辖区火灾形势持续稳定。

本报记者 杨渐  
通讯员 许东东 周雅芬